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Сучасні підприємства АПВ оснащені новітнім технологічним обладнан-

ням як вітчизняного, так і зарубіжного виробництва. У свою чергу таке облад-

нання пред'являє ряд вимог, одним з яких є якість електричної енергії. Експе-

риментальні дані, отримані в Харківській області, показують невідповідність 

значень показників якості електроенергії (ПЯЕ) вимогам ДСТУ. Відповідно до 

проведених досліджень коефіцієнт n-ої гармонійної складової напруги в сільсь-

ких розподільних мережах 0,38 кВ перевищує допустимі значення в 4-5 разів, і 

не відповідають нормативним вимогам в 8-ми вимірах з 10-ти. Існують нормо-

вані нормально і гранично допустимі значення коефіцієнта спотворення сину-

соїдальності кривої напруги для мереж 0,38 кВ, які становлять 8% і 12% відпо-

відно. Коефіцієнт спотворення гармонійної складової напруги для мереж 0,38 

кВ нормується для кожної гармоніки (ДСТУ встановлені норми до 40-ої гармо-

ніки). Присутність вищих гармонік напруги в електричних мережах 0,38 кВ 

призводить до різких стрибків напруги в вузлах навантаження вище допусти-

мого значення, виходу з ладу технологічного обладнання, надмірного заванта-

ження мереж. 

Метою досліджень є визначення впливу вищих гармонік в сільських роз-

подільних мережах 0,38 кВ на показники якості електричної енергії.  

По Харківській області енергоспоживання сільськогосподарських спожи-

вачів становить близько 6% від загального енергоспоживання, в зв'язку з цим на 

якість електричної енергії (ЯЕЕ) домінуючий вплив мають промислові підпри-

ємства, які є основними джерелами генерування вищих гармонік в зовнішню 

мережу. Крім цього, підстанції, від яких живляться споживачі агропромислових 

підприємств, також істотно знижують показники якості по несинусоїдальності 

напруги і струму. Наявність вищих гармонік в енергетичних системах прино-

сить значні матеріальні збитки та знижує техніко-економічні показники роботи 

електрообладнання, крім того, вони чинять негативний вплив на роботу лічиль-

ників електричної енергії, збільшуючи їх похибка вимірювання. 

Таким чином, вирішення задачі покращення якості електричної енергії в 

сільських розподільних мережах 0,38 кВ пов'язано з питанням зниження вищих 

гармонійних складових та зниження втрат електроенергії в лініях електропере-

дач, що потребує розробки відповідних технічних заходів і засобів. 


